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Ata da Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período da 

Segunda Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de 

Sobral, realizada no dia 11 de setembro de 2018. 

 

    Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos onze (11) dias do mês de setembro do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quinquagésima 

terceira Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, Tiago Ramos Vieira, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante, Cleiton Prado Carvalho, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Joaquim Euclides Feijão 

Neto, José Vytal Arruda Linhares, Estevão Ponte Filho, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, José Bonifácio Silva Mesquita, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães. AUSENTES: Adauto Izidoro Arruda, Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Romário Araújo de Sousa. Ata da 

53º Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as 

Indicações nºs 1444/18, 1445/18, 1446/18, 1456/18, 1457/18, de autoria do Vereador 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Indica o roço da 

estrada Gerardo Ferreira da Ponte, que inicia nos balneários passando pelas localidades 

Setor I e Setor III e vai até a BR 222, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica o roço da 

estrada Diogo Justino da Costa, que inicia na CE Elísio Aguiar até a localidade de 

Maracajá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica o roço da localidade de Trapiá, 

distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica o roço da estrada Jacinto Ferreira da Ponte, que 

inicia ao lado da quadra de esporte Benedito Ferreira da Ponte até a localidade de 
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Ipueirinhas, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; - Indica a construção de um campinho da 

galera na localidade de Maracajá, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; as Indicações nºs 

1461/18, 1462/18, 1463/18, 1464/18, 1469/18, de autoria do Vereador Joaquim 

Euclides Feijão Neto (PDT) – Indica a implantação de salas de EJA – Educação de 

Jovens e Adultos e do Programa Brasil Alfabetizado, no distrito de Caracará; - Indica a 

substituição das manilhas da rua Astolfo Menescal, no bairro Jerônimo de Medeiros 

Prado; - Indica a implantação de salas de EJA – Educação de Jovens e Adultos e do 

Programa Brasil Alfabetizado, no distrito de Caioca; - Indica a aquisição de 

equipamentos para uma academia ao ar livre para a praça Viviane Aguiar Holanda, na 

localidade de Emasa; - Indica a instalação de 15 braços de iluminação para a localidade 

de Rajada, no distrito de Aracatiaçu; a Indicação nº 1468/18, de autoria da Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica com urgência a implantação de 

iluminação no estádio Clóvis Cunha, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-

CE; a Indicação nº 1470/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - 

Indica construção de uma quadra de esporte na localidade de Alegre, distrito de 

Patriarca, na cidade de Sobral-CE. Foi lido e, automaticamente, aprovado o 

Requerimento nº 145/18, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT) - Solicita de conformidade com as Leis em 

anexo, a urgência das respectivas placas nas ruas do distrito de Jaibaras, Sobral-CE. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi o edil Ailton Marcos Fontenele Vieira. Saúda os presentes. Ressalta a importância 

do voto. Relata casos de pessoas que venderam seus votos. Comenta sobre os políticos 

que se aproveitam da população. Menciona a hostilidade dos eleitores com os 

candidatos a deputados. Comenta que a população e Iguatu não votam nos candidatos 

políticos locais. Teceu críticas aos políticos sobralenses que são ativos, somente, no 

período eleitoral. Explana como é feita a captura de voto nos municípios. Analisou 

criticamente alguns projetos de lei que foram aprovados em Sobral, tais como: o de 

resíduos, reajuste de IPTU, taxa de turismo. Afirma que os prefeitos não realizaram 

investimentos em empresas na cidade de Sobral. Ressalta a importância na realização de 

investimentos em Sobral. Reitera que o Prefeito Ivo Gomes afirmou que iria fazer um 
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plebiscito para armar a guarda, mas que até o momento não houve nenhum 

pronunciamento. Criticou o modo como à guarda municipal é tratada e a precariedade 

dos equipamentos utilizados pelos guardas municipais. Comenta sobre a diferença 

salarial entre os guardas municipais recém-contratados e os guardas municipais 

veteranos. Aparteado pelo edil: José Vytal Arruda Linhares. ORDEM DO DIA – 

Foram prejudicados, por falta de quórum, os Projetos de Decreto Legislativos nº 

803/18, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT), subscrito 

por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Itamar Ribeiro 

da Silva, Adauto Izidoro Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Vicente 

de Paulo Albuquerque “Paulão”, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha 

do Povo” e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Sr. Marcelo Gadelha Cavalcante; e o Projeto de Decreto 

Legisaltivo nº 804/18, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque 

“Paulão” (PSD), subscrito por: Adauto Izidoro Arruda, José Vytal Arruda 

Linhares, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar 

“Fransquinha do Povo”, Francisco Ivonilton Camilo Albuquerque “Camilo 

Motos”, Tiago Ramos Vieira, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Giuliano Dias 

Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. 

Carlos Hermano Pontes Lima, Procurador Federal, em Sobral-CE. Foram aprovados, 

em primeira votação, os Projetos de Lei nºs 2266/18, 2281/18, 2282/18, de autoria 

do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre regras para o uso e ocupação de espaços 

públicos para fins de realização de eventos diversos de curta duração, instalação de 

sinalização de vias e logradouros públicos, prestação de serviços e exercício de 

atividade econômica, mediante os instrumentos da autorização, permissão e concessão, 

e dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio 

financeiro a Província São Francisco das Chagas do Ceará e Piauí, na forma que indica; 

- Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro ao Instituto 

Reviver Cumprindo a Palavra - IRCP, na forma que indica; o Projeto de Lei nº 

2280/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Denomina 

oficialmente de rua Vereador José Donato de Araújo, a rua L8 (Sem Denominação 
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Oficial), bairro Jerônimo Medeiros Prado (Paraíso das Flores). Pela Ordem, o edil José 

Itamar Ribeiro da Silva solicita a realização de uma sessão extraordinária para que os 

projetos supracitados sejam votados em segunda votação. Foram prejudicadas, por 

falta de quórum, as Moções nºs 013/18, 014/18, 015/18, 016/18, de autoria do 

Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho 

e Tiago Ramos Vieira - Apresenta Votos de Congratulações a todos os médicos de 

Sobral e Estado, pela passagem do Dia do Médico a ser comemorado no dia 18 de 

outubro; - Apresenta Moção de Aplausos ao Serviço de Atendimento Móvel de 

Urgência (SAMU) pelos relevantes serviços prestados a população do município ao 

longo dos 13 anos de existência; - Apresenta Votos de Congratulações a todos os 

agentes de trânsito, pela passagem do Dia do Agente de Trânsito a ser comemorado no 

dia 23 de setembro; - Apresenta Votos de Congratulações a todos os contadores de 

Sobral e Estado, pela passagem do Dia do Contador a ser comemorado no próximo dia 

22 de setembro; a Moção nº 017/18, de autoria do Vereador Romário Araújo de 

Sousa (SD), subscrito por: José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, José Itamar Ribeiro da Silva, 

José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda e Tiago Ramos Vieira - Apresenta Moção de Aplausos e Congratulações a 

Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE de Sobral pelos trabalhos 

realizados como parte da Semana Nacional da Pessoa com Deficiência Intelectual e 

Múltipla 2018, realizada nos dias 21 a 28 de agosto do corrente ano. Nada mais havendo 

a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convocando, 

imediatamente, a todos para uma Sessão Extraordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  


